COMPTE RENDU  REUNION CISAIKAR 2008
Dr Fabien Argenone, Novembre 2008
La manifestation fut un succès avec un grand nombre de participants, que ce soit dans les commissions secouristes, hélico ou médicale. On peut regretter le peu de médecins français présents, notamment de la région alors que le statut de pays d'accueil aurait permis la participation du plus grand nombre.

La première journée a été l’occasion d’un démonstration de secours sur glacier organisée par le PGHM de Chamonix, la CRS Alpes et les pompiers. Ce fut une réussite dans la réalisation bien qu’on puisse déplorer l’absence d'atelier pratique ou de discussions sur la problématique médicale de ce genre de secours.
Les deuxième et troisième journées nous ont permis de découvrir, Marco Blancher et moi-même, le fonctionnement des groupes de travail de la commission médicale. Curieusement, les textes n'étaient finalisés ni dans la forme ni dans le fond et nous avons gaspillé des heures de réunion à corriger des fautes de frappes ou de syntaxe.…pour finalement aboutir à un document qui sera à nouveau présenté à la prochaine réunion de la commission printanière.

Certains sujet présentent néanmoins un intérêt majeur tel que le référentiel des compétences exigées pour les diplômes de médecine et secours en montagne. 

Nous avons suggéré aux autres membres de la commission médicale que les documents fassent l’objet d’une concertation préalable via internet. Nous proposons un investissement plus important de l'AMSM à cette réflexion, éventuellement en partenariat à l’ IFREMONT….
Nous avons assisté à quelques débats de la commission hélicoptère où les statistiques  classe l’activité comme plus à  risque que celles de l'armée. Pragmatiques, les recommandations portent sur la régulation des mission telles qu’elles sont déjà pratiquées par les SAMU.

..

Le partie la plus intéressantes comme le note Xavier dans son post sur Altimed, s’est déroulé le samedi matin dernier jour de la manifestation avec l'opportunité de rencontrer des gens de tous les pays et de pouvoir échanger avec eux…C’était vraiment étonnant de passer trois jours en France à ne parler que l'Anglais,  l'Allemand ou l’Italien. 

Pour ma part j 'ai eu le grand plaisir de rencontrer plus particulièrement les sud Africains Rik et rob, Ramon le patagonien et enfin notre confrère italien Gégé Argazi que ma présenté Xavier ainsi que nos collègues du Sud Tyrol Autrichien. Ce fut très intéressant d'échanger avec eux et d'envisager des collaborations ultérieures, notamment transfrontalière avec les italiens…et de grimper ou de randonner avec les uns et les autres tout en poursuivant nos discussions des jours précédents mais cette fois depuis les balcons du mont blanc d'où la météo dégagée nous offrait un panorama des plus grandioses…
De ce congrès, je retiendrai que nous devons nous investir plus afin de faire valoir nos compétence et notre expérience qui sont encore mal représentées afin de ne pas subir l'élaboration de référentiels qui seront peut être demain la base d'une réglementation et qui ne nous correspondront pas.
 De plus, le caractère frontalier de massifs montagneux ne peut que nous inciter à échanger et pourquoi pas harmoniser certaines de nos pratiques en réseau avec nos voisins…

Car chacun sait que la montagne loin de séparer les hommes au contraire les rassemble ..
